

# 永康日报



## 填补行业标准空白 引领产业链整体提升 中国口杯之都 造杯壶团体标准

本报讯(融媒首席记者 陈晓苏) 5月17日,记者从市市场监管局获悉,由市质量技术监督研究院牵头,会同市杯壶行业协会、部分生产企业共同制定的《真空玻璃内胆保温杯(壶)》团体标准(T/CPQSD0001-2022)已经中国消费品质量安全促进会批准发布实施。该标准系全国首个真空玻璃内胆保温杯(壶)的团体标准,填补了国内相关行业领域的标准空白。

据了解,该标准规范了真空玻璃内胆保温杯(壶)分类、规格、试验方法、检

验规则、标志、包装、运输及贮存等方面要求,明确了真空玻璃内胆保温杯(壶)材质、外观、性能等独有指标参数和常规指标要求。

真空玻璃内胆保温杯(壶)的内胆为双层真空玻璃,有别于多用不锈钢材质内胆的传统保温杯(壶),但与传统保温杯和一般玻璃杯之间没有清晰的标准界限。可以说,生产销售存在模糊地带。市质量技术监督研究院院长徐健康说,作为中国口杯之都,真空玻璃内胆保温杯(壶)生产销售在我市及周边地区已渐成气候。在日常送检产品中,他们发现因为存在标准空白,生产、设计、开发较为随意,造成同一产品存在多个检测标准、多个检测结论的现

象,甚至有小部分厂家钻空子,在商品包装上打上项目检验合格的二级标准,导致监管部门遭遇监督执法困境。因此,他们会同相关企业、单位开展标准研究制定工作。

真空玻璃内胆保温杯(壶)团体标准的发布和实施,一定程度上让监管部门的监督执法有章可循,有利于引导真空玻璃内胆保温杯(壶)行业从无序扩张转向健康发展。虽然说团体标准并非强制性标准,但仍然可作为第三方公认的评判依据,为企业生产、制造和销售提供参照,有助于企业认知度和行业竞争力提升。徐健康介绍,前期参与团体标准制定的哈尔斯公司、安胜科技、南龙工贸、飞剑工贸、雄泰家居等企业,

均已执行该标准。

持质以恒,标准就是质量的一把标尺。市市场监管局有关负责人表示,推进质量提升,要以强化标准引领为先导,我们鼓励企业要对标国际一流、国内领先的知名企业,做精产品、打响品牌、做强企业。只有大家都执行标准、守住底线,才能确保产业链整体提升,掌握市场竞争的主动权,真正助力建设世界五金之都。截至目前,我市企业累计主导或参与发布国际标准2项、国家标准127项、行业标准134项、浙江制造标准105项,61家企业获品字标认证证书98张、多国认证证书35张,相关工作走在金华乃至全省前列。



## 胡勇春在调研科技创新工作时强调 创新引领推动产业高质量发展

本报讯(融媒首席记者 张赤奎) 5月17日,市委副书记、市长胡勇春调研科技创新工作。他强调,要坚持创新驱动,充分发挥科技创新在助推五金产业转型升级、推动五金产业高质量发展的引领作用,加快科创平台建设,加速科研成果转化,大力发展新兴产业,为打造世界五金之都提供坚实保障。市委常委、市政府党组成员李浩锋参加调研。

市农业装备科创园孵化器于2017年1月成立,重点孵化和培育农业装备、健康医疗等产业中科技型初创公司和小微企业,为企业提供研发、中试生产经营场地、办公设施保障,并提供政策、融资、法律和市场推广等方面支持。目前,该孵化器累计孵化企业25家,孵化毕业企业5家。

胡勇春先后走访了该孵化器内的众

兴智能、优哈电器、优纳健康、巨盾科技等企业,详细了解企业发展现状、核心技术、产品研发、成果转化等情况,重点了解企业未来发展规划和现实需求。他说,要充分发挥企业在科技创新中的主体作用,引导支持企业加大研发投入和科技攻关,提升自主创新能力,加快科技成果转化。相关部门要主动靠前、精准服务,切实帮助企业解决实际难题。

国家林草装备科创园是我市打造农林装备万亩千亿新产业平台的主阵地,拟建设林草装备研发中心、展示中心、检测中心、金蓝领公寓等基础设施,着力引进国内外林草装备行业领军企业。胡勇春详细了解整体进展、在建项目推进等情况,要求坚持高起点规划、高标准建设、高质量推进,着力打造独具永康特色的产业平台。五金产业创新服务

综合体是我省首批创建类产业创新服务综合体。在详细了解综合体功能区设置和整体运行情况后,胡勇春要求聚焦高质量发展目标,以促进五金产业新成果产出为核心,不断聚合创新服务资源,推动五金产业实现聚合裂变。

胡勇春强调,创新是引领发展的第一动力。要紧紧密结合永康产业特色,充分发挥好科创平台作用,精准对接企业需求,帮助企业加快推进关键共性技术、前沿引领技术攻关,让更多科技成果转化成为现实生产力。要更好发挥企业主体作用,引导企业增强创新意识,加大创新投入,实现高质量发展。要持续优化人才培养引进政策,让更多的高端人才引得进、留得住、用得好。

当天,胡勇春还走访了国家五金工具及门类产品质量监督检验中心。

### 义乌加入我市 通办朋友圈

涉及重点民生领域的  
54个事项全面通办

02 时政·要闻

### 闹矛盾有纠纷 找萍姐准没错

海萍调解工作室  
帮助古山群众解了不少心结

04 社会·专版

## 转型升级促发展 狠抓落实见真章

### 三论贯彻五金产业转型升级攻坚行动推进大会精神

本报评论员

从小五金到大五金、从传统五金到现代五金,永康五金产业历经风雨洗礼,取得了举世瞩目的成就。我们也应清醒看到,如今的永康五金产业,正面临从先发到被赶超甚至落后的危险。正因此,我市全面吹响五金产业转型升级的集结号,发出一年掀热潮、两年大变样、三年成趋势的冲锋号。

在五金产业转型升级攻坚行动推进大会上,五金产业转型升级被定义为决定永康未来的命运之战,被推上事关永康发展的置顶位置。五金产业转型升级已经不是选择题,而是唯一的出路。这并非危言耸听,而是现实所迫、发展所需、大势所趋。方向已明,目标既定,我们要坚决贯彻市委、市政府的决策部署,始终保持毫不懈怠的精神状

态和一往无前的奋斗姿态,以锐意创新的勇气、敢为人先的锐气、蓬勃向上的朝气,勇往直前、狠抓落实,全力打好打赢五金产业转型升级攻坚战。

在推进五金产业转型升级攻坚行动的进程中,必定会遇到各种困难和问题,这就要求我们必须勇于担当、攻坚克难,既要有责任担当之勇、又要有破解难题之智,用知重负重、攻坚克难的实际行动,聚力推动五金产业转型升级。广大党员干部要将五金产业转型升级攻坚行动作为践行初心使命、体现责任担当的试金石和磨刀石,敢字为先、干字当头,勇于担当、善作善成,在贯彻落实市委、市政府决策部署中冲锋在前、经受考验。

转型升级,是企业应对风险挑战、

谋求长远发展的必经之路。一方面,要加大宣传引导,相关部门要主动上门、靠前服务、加强指导,在广泛宣传五金产业转型升级各项政策、措施的同时,帮助企业解决转型升级过程中遇到的困难和问题,推动企业从要我转被动转向我要转主动转变。另一方面,要发挥企业主体作用,引导企业抢抓机遇期和窗口期,激发企业的积极性、主动性和创造性,真正通过转型升级强企业、促发展。

一分部署,九分落实。我们要以更坚定的决心、更务实的作风、更有效的举措,扎实推进低效整治、招大引强、数字化转型、创新强工、质量品牌提升攻坚行动,推动五金产业转型升级起势成势,加快打造世界五金之都品质活力永康。



打开 掌上永康 App  
左上角扫一扫防疫码  
四码同屏更方便



传媒集团广告运营部  
地址:广电路168号  
热线:0579-87332168  
地址:望春东路88号  
热线:0579-87138766

传媒集团数字电视

地址:龙川中路240号  
地址:各镇街区行政中心  
热线:0579-87332266